
いきなり夢も希望もないことを言ってしまいますが、私
が小樽商科大学を選択したのは「学びたいものがそこにあ
ったから」ではなく、たまたま入ることができたからです。
そして４年間通いつづけて自慢できるものと言えば、地獄
坂で鍛えられた大腿四頭筋・・・・。
あの頃、将来に対する漠とした不安から逃れたくて、鍛
えられた大腿筋でよく札幌小樽間を自転車で通学しまし
た。「何のために？」それは私にもわかりません。でも晴
天の札幌を出て途中の張碓あたりで雨に打たれ泥だらけに
なり、トンネルの中の排気ガスで鼻の中が真っ黒になって
も、あの小樽のノスタルジックな街中を走ると疲れが吹っ
飛んだものです。車の速度じゃ感じなかったふんわりした
幸福感がたまらなくて、２時間かけての自転車通学にいつ
しかはまってました。そしてその年の夏休み、自転車で道
内を一周したんです。実を言うと、私が今の仕事、アナウ
ンサーになりたいと思い始めたのはこの自転車の旅からで
した｡いろんな町の人と出会い優しさを分けてもらったと
き、その感動を誰かに伝えたいと思ったんです。
どこに道があるか分からないものですね。それが見つけ
られるまでは「道なんてないんじゃないか」と不安に思っ
たりしてたのに。でも自分がしたいと思ったこと、どんな
小さなことでもいいからまずは行動を起こすことが大切な
んだと痛感しています。遠回りでもいつか進むべき道にた
どり着けるんだと信じて。
それにしても、道内を自転車で走らなければこの仕事を
してなかったかもしれないわけですが、自転車で小樽の街
を突っ切ったときの心地よさが自転車の旅を駆り立てたと
するなら・・・　私にとって小樽は、ただ大学の４年間を
過ごした場所、を超えたものがあるのです。あのおばあち
ゃんちのにおいをもった街。母性的な温かみが、訪れた人
の悩みも不安も包み込んでくれるからほっとするんです
ね。友人とよく話すんです、年をとったら小樽に住みたい
ねって。誰にとっても母親的な存在でありつづける小樽が
私は大好きです。

本学の就職状況は、先輩諸氏の長年にわたる活躍等が

あり、全国の経済界・産業界から高い評価を受け、一定

レベルの就職率（90％以上）を維持しています。

しかし、小樽商科大学といえども過去の実績と伝統の

みに頼るわけにはいかない状況となっています。

このような厳しい社会情勢に対処するため、就職支援

室を設置(平成14年10月)し、「就職相談」及び「就職情報

提供」の充実を図りました。特に、「就職相談」について

は、就職に関するあらゆる相談にきめ細かに応じる体制

を整えています。

学生の就職活動の支援事業としては、前年度の10月・

11月に３年次生を対象とした就職ガイダンスを行い、12

月から２月にかけて約80社の企業・公務員セミナーを実

施しております。

求人については、従来、約2,000社の求人票を受け付け

ていましたが、現在は、学生がインターネット上で企業

にエントリーし、企業と直接対応することが主流となっ

たことにより，約700社の求人票をファイルするにとど

まり，実数を把握できなくなっています。

しかし、本学は、従前から自由応募の形を貫いており、

女子学生が増加の傾向にあるにもかかわらず、次表のと

おり、最近５年間の就職状況を見ても、本学学生の奮闘

ぶりが伺えます。この状況が継続するよう全学を挙げて

万全の体制で就職支援をしてまいります。
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小樽商科大学における
就職状況
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